

工会爱新餐,暖胃又暖心

“只花7元,吃得又饱又好”

本报记者 黄洪涛 本报通讯员 王颖 吴蓓

12月13日,“饿了么”蓝骑士范想林完成手头的送单任务,走进江苏省无锡市滨湖区山城小面红星大都汇店,点了一碗加卤蛋的肉沫汤面。这碗面原价25元,使用“工会爱新餐”优惠券后,只需7元。坐在温暖的餐厅里,范想林的饥饿和疲惫随着面条的热气一同消散,他感慨地说,“只花7元,吃得又饱又好。感谢工会一直惦记着我们。”

这个冬天,无锡市的快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者都能感受到这份来自“娘家人”的暖意。无锡市总工会于今年9月推出“工会爱新餐”特惠服务项目,联合平台公司和餐饮商户为新就业形态劳动者推出专属特价套餐,并通过发放用餐补贴的方式,解决新

就业形态劳动者“就餐难、就餐贵”问题,让他们吃得好、花钱少。

据介绍,无锡市“工会爱新餐”项目暂定为期1年,共集结2000余家“爱新”商户,包括塔斯汀、永和大王、蜜雪冰城、茶百道等多个餐饮品牌,推出上万种套餐。

山城小面红星大都汇店餐饮负责人罗成介绍,为了积极响应“工会爱新餐”项目,门店推出了特价套餐,使用优惠券后价格在7元~9元不等。

“我们将每周五设为‘无锡工会暖新日’,‘暖新日’当天投放2000份‘爱新餐优惠券’。”无锡市新就业形态行业工会联合会主席许峰介绍,工会将加强与平台企业、餐饮商家等的沟通协作,让新就业形态劳动者在每一顿“工会爱新餐”中,感受到来自工会的爱与关怀。



12月20日,吉林省辽源市总工会启动“冬至送饺子,暖心又暖新”活动。活动持续到2025年1月5日,活动期间,该市快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者可持券在市总工会优选的饺子馆就餐或打包。图为劳动者在享受优惠餐。本报记者 彭冰 柳姗姗 本报通讯员 曲思达 摄

1.5万份暖新餐券传递工会温暖

本报记者 康劲 本报通讯员 张娟娟

日前,甘肃省临夏回族自治州气温降至零下10摄氏度,“一城一面纯汤牛肉面”店内人头攒动,一碗碗热气腾腾的牛肉面,送到了快递员、外卖配送员、环卫工人等劳动者面前。前来就餐的圆通快递员黄静说:“工会为我们提供免费的牛肉面套餐,让我们在这个寒冷的冬季感受到‘娘家人’的温暖。”

今年入冬以来,临夏州总工会整合各方资源,发起万人“暖新餐”活动,通过“工会组织+爱心企业+社会力量”的服务方式,推出“爱心牛肉面”项目,解决新就业形态劳动者和户外劳动者冬季用餐难题。截至11月底,全州各级工会发放爱心餐券1.5万份。

据悉,临夏州总工会通过“工会+爱心企业”模式,联合甘肃电信临夏分公司向新就业形态劳动者及环卫工人捐赠3000份爱心餐券,餐饮商家对每份餐券让利1元,职工零元享受加重加菜的牛肉面套餐。康乐县总工会、广河县总工会、永靖县总工会、和政县总工会、东乡县总工会联合爱心企业和社会力量,开展新就业形态劳动者“1元吃面”温暖行动,环卫工、园林工、快递员、外卖小哥可凭工会爱心早餐券,在当地的牛肉面餐厅用餐。

临夏州总工会党组书记、常务副主席马海霞表示,万人“暖新餐”活动是深入推进“爱心甘肃·结对帮扶”工程和落实州委、州政府惠民政策的有力举措,也是落实全省“县级工会加强年”暨强县级工会行动现场推进会的具体行动。

“一碗‘暖心面’下肚,全身都暖和了”

杨明清 本报记者 张婧 本报通讯员 张与澄

“快坐下,稍等一会儿,面条马上就出锅。”近日,山东省烟台兴业职业技能培训学校的小餐厅内,刚完成清扫任务的几名环卫工人三三两两走了进来,拿出芝罘区总工会发放的“暖心面兑换券”,餐厅工作人员立刻热情地招呼。不多时,一碗碗香气四溢的打卤面上桌了,面条筋道,汤汁鲜美,量大管饱。

今年以来,芝罘区总工会不断创新服务方式,整合资源,指导各级工会开展“四季服务”活动。12月,芝罘区总工会组织烟台兴业职业技能培训学校开展“一碗暖心面 暖心更暖‘卫’”公益活动,向环卫工人赠送2000碗“暖心面”,把关心关爱环卫工人工作落到实处。

到了饭点,餐厅里已经坐满了环卫工人,大家边吃面边聊天拉家常。伴着氤氲的热气,负责山海路段保洁的环卫工人赵以江高兴地说:“一碗‘暖心面’下肚,我全身都暖和了。能提供一个温馨的地方让我们舒舒服服地吃顿饭,工会服务真贴心啊!”

据悉,本次爱心活动将持续1年,为了不影响环卫工人的正常作业和兴业学校的正常运营,芝罘区总工会按照“凭券领餐、每天分发、按时就餐”的原则,限定每日就餐人数,安排周边邻近保洁员分批就餐。

“希望我们提供的‘暖心面’能让环卫工人吃得舒心,吃得开心,为他们带去温暖、补充能量。”芝罘区总工会党组成员崔日照说。

本报记者 王晓颖

早晨7点,家住江西省抚州市的网约车司机曾军(化名)搓着双手出门,一头扎进冰冷的车里,开启了接单模式。与以往不同的是,最近曾军出门总是两手空空,少了陪伴多年的保温桶。

“之前为了省钱,经常在车里端着保温桶吃自己带的饭菜,饭菜不热乎不说,还不时被乘客投诉说车里有味道。”曾军告诉记者。

今年10月,抚州市总工会发布全省首个“工会爱新餐”特惠服务项目,曾军的烦恼迎刃而解。“除了门店多,周边位置便于停车,最重要的是能以优惠价格吃上热乎乎的饭菜,不用带饭了,车跑到哪就吃到哪。”曾军激动地说。

抚州市总工会“饿了么”抚州分公司和餐饮商户推出专属特价套餐,除了网约车司机、外卖配送员、快递员、货车司机等新就业形态劳动者也可以线上进入“工会爱新餐”活动。同时,抚州市总还在特价餐的基础上再发放面值3元的“工会爱新餐优惠券”,新就业形态劳动者可凭支付订单到店用餐。“这份油豆腐炒肉盖浇饭折后仅需8.25元,皮蛋瘦肉粥加两个肉包子只要6.5元,付款时再叠加刚刚领取的3元优惠券,最终以四折左右的优惠吃顿午餐。”外卖员邱于坤一边下单一边笑着说。

“‘工会爱新餐’上线了100余种菜品,可供新就业形态劳动者选择,所有商家均为线下堂食门店,覆盖了抚州市区范围。”据“饿了么”抚州运营中心城市经理占晓贤介绍,尚未加入工会的新就业形态劳动者,可在“工会爱新餐”页面直接扫码入会,随后即可领取补贴券。

「不用带饭了,车跑到哪就吃到哪」

《中国共产党历史》第三卷上册出版发行

新华社北京12月22日电 经党中央批准,中央党史和文献研究院编写的《中国共产党历史》第三卷上册,由中共党史出版社正式出版,即日起在全国发行。

编写《中国共产党历史》第三卷,是继《中国共产党历史》第一卷、第二卷之后,党中央交给中央党史和文献研究院的一项重要政治任务。习近平总书记对编写《中国共产党历史》第三卷,多次作出重要指示予以具体指导,为编写工作指明正确方向、提供根本遵循。

《中国共产党历史》第三卷上册记述中国共产党从1978年12月的十一届三中全会到1989年6月的十三届四中全会的历史,约42万字,收录图片36幅,重点展现了以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民,深刻总结新中国成立以来的历史经验,围绕什么是社会主义、怎样建设社会主义这一根本问题,立足中国国情,借鉴世界社会主义发展经验教训,创立邓小平理论,成功开创中国特色社会主义的历史进程。

该书的编写工作坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格遵循党的三个历史决议特别是《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,深入贯彻落实习近平总书记关于中国共产党历史的重要论述以及关于党史和文献工作的重要讲话和重要指示批示精神,坚持唯物史观和正确党史观,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,充分吸收党的历史和党的理论研究的最新成果,力求集政治性、思想性、学术性、生动性于一体。该书的出版发行,为正确认识改革开放和社会主义现代化建设新时期党的历史提供了权威正本,为贯彻落实《党史学习教育工作条例》,推进党史学习教育常态化长效化提供了新的基础教材,对全党全社会统一思想、凝聚力量,鼓舞斗志、启迪智慧,进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有重要意义。

贵州大力推进新就业形态劳动者工会工作 “三建”模式吸纳劳动者入会

本报讯(记者李丰)近日,记者从贵州省新就业形态劳动者工会工作暨强化工会组织建设工作推进会上获悉,目前,贵州省已组建新就业形态工会1996个,发展工会会员23.52万人。

近年来,贵州积极推进“重点建”“行业建”“兜底建”等“三建”模式,不断加强新就业形态劳动者工会工作和工会组织建设工作。督促引导在黔头部平台企业、大型平台企业在黔加盟商“重点建”,推动企业积极主动建立工会组织;坚持“行业建”,充分发挥各级行业主管部门的职能优势,联动全省各级、各地广泛组建交通运输、快递物流等行业工会联合会;坚持“兜底建”,充分发挥“小三级”工会作用,推行网上入会、“扫码”入会,进一步畅通新就业形态劳动者入会通道。

与此同时,贵州省总工会推行8项暖心服务举措,在组织开展技术工人疗休养、体检等方面重点向新就业形态劳动者倾斜,为全省2.4万余名新就业形态劳动者免费赠送意外伤害保障项目。充分发挥12351工会服务职工热线和“工会+法院”等劳动争议多元化解机制作用,联合省人社厅等8部门出台《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施意见》,切实提升维权工作质效。贵州省交通运输工会与厅行业党建工作专班建立常态化联系机制,积极参与劳动者有关诉求办理和调处,通过行业党建联席会议诉求直通机制,解决货车司机、网约车司机急难愁盼问题。截至目前,行业专班累计收到劳动者诉求4464件,现已办结4369件,办结率达97.87%。

贵州省人大常委会副主任、省总工会主席桑维亮表示,全省各级工会要认真落实“党建带工建、工建服务党建”工作机制,积极推动新就业形态劳动者工会工作融入各级党委党建目标考核体系,列入各级政府与工会联席会议重要议题,努力做到同部署、同检查、同落实,为推进新就业形态劳动者工会工作提供坚强政治保障。

江西高安市为货车司机打造路上的“家”

本报讯(通讯员贾明)“到‘家’了,可以好好休息一下了。”日前,货车司机张国强走进江西省高安市黄沙岗镇锦城加油站“司机之家”,将手机充上电,接上一杯热水,准备休息一会儿。

据悉,该驿站是高安市总工会为货车司机提供的综合服务中的一项。在“司机之家”,货车司机们有的正喝着茶水休息,有的在互相讨论手头的订单,有的在和家人里通话报平安。

高安市有“中国物流汽运之都”之称,全市汽运物流行业从业人员有10余万人。近年来,为了解决货车司机在行车途中的急难愁盼问题,扩大工会组织的引领力、组织力、服务力,高安市总工会新建、改建、改建提升等方式,打造货车司机之家2个、户外驿站11个,携手交通部门打造安行e点(站)6个,累计配备住宿床位超60个,致力于为广大货车司机提供集休息、餐饮、洗浴、充电等多功能于一体的综合服务。

东营垦利区工人文化宫公益培训“一座难求”

服务“全龄职工”模式受青睐

本报讯(记者田国奎 通讯员魏延超)“走,到工人文化宫上课去!”初冬时节,山东省东营市垦利区工人文化宫开办的职工公益课热度骤增,职工争相“蹲点”“抢单”。如今,到工人文化宫“打卡”,已成为这里职工群众的时尚标配。

据了解,为实现工人文化宫课程与职工群众需求的精准对接,垦利区总工会形成前期精准调研、社会面问卷调查、数据分析研判、确定发布、广泛宣传、学员反馈、进一步完善的闭环管理的模式,逐步建立优质文化资源直达基层机制,让“全龄”职工群众的需求都可得到满足。

垦利区总工会党组书记、常务副主席刘军介绍,今年垦利区总推出10余种、300余节公益课程,开展插花、手编、快乐阅读、吕剧演出等百余场特色活动,参与职工3万余人次。同时,工人文化宫还组建劳模工匠宣讲团、律师法律援助志愿团等6个志愿服务组织,为职工免费提供公益讲座、技能培训及会员优惠服务,全力打造“家门口”的工人文化宫。

职工小吴每周二晚上7点都会出现在工人文化宫的瑜伽课上。她说:“在这里练习瑜伽氛围好,上课时间都是安排在下班后和周末,每周我都要提前定闹钟抢课。”此外,垦利区总还在工人文化宫建设就业创业辅导站,推出小哥驿站,开设“黄河口小工匠”假期托管班等,将工人文化宫打造成集志愿服务、技能培训、帮扶救助、法律援助、就业创业等功能为一体的全龄友好公共空间。

工“惠”有约

12月21日,由福建省厦门市总工会联合多家单位共同举办的“双爱同心 和谐共赢”工会会员服务日活动在厦门市工人文化宫举行。全总厦门火炬高技术产业开发区蹲点干部、“双爱典范”企业代表、新就业形态劳动者、爱心企业、特惠商户等600人共赴工“惠”之约。112户特惠商家入驻集市,为职工提供“衣、食、住、行、游、娱、购”全方位的消费服务。

本报记者 李润剑 本报通讯员 李菁 摄



云浮市举办职工集体婚礼

本报讯(记者叶小钟 通讯员叶晓婷)12月14日,广东省云浮市2024年职工集体婚礼在新兴县举行,近30对新人牵手誓约,喜结连理。该集体婚礼由云浮市总工会、市文明办、团市委、市妇联共同举办。

2016年起,云浮市连续9年举办职工集体婚礼。本届集体婚礼以“聚”聚良缘·爱在云浮”为主题,吸引了该市各级机关干部、教育工作者、医生和企业一线工人等职工新人参与。活动前,新人们还到省级职工疗养基地象窝山生态园和大桥村采风,并种植“同心树”。

主席刘业强对此倍感振奋:“习主席重要讲话为港澳未来发展指明方向,为港澳长远发展提供了科学思路和清晰路径。”

习近平主席重要讲话为澳门进一步融入国家发展大局、参与强国建设和民族复兴伟业擘画了蓝图,引发香港特别行政区管治团队的共鸣。

香港特区政府多位司局长表示,习近平主席对澳门的期待和希望同样适用于香港。国家发展为香港创造广阔的空间和数不尽的机遇。香港特区政府会与社会各界并肩前行,确保香港在深度对接国家发展战略、融入国家发展大局和拓展国际影响力中发挥重要作用。

多位香港人士表示,要用实际行动落实习近平主席的重要讲话精神。香港中华联谊会会长郑翔玲说,联谊会将高举爱国爱港鲜明旗帜,立足香港,联通四海,更主动对接国家发展战略,贡献更多更强的“海联力量”。

全国政协常委、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜表示:“习主席深刻总结了具有澳门特色的‘一国两制’实践行稳致远成功经验,我们要准确把握、推广宣传,不断筑牢‘一国两制’事业的基础。”

香港《文汇报》21日发表社评《聚焦发展踔厉前行 港澳“一国两制”实践再谱新篇》指出,习近平主席全面总结港澳回归以来“一国两制”实践经验,对港澳未来发展具有重大指导意义。具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,港澳互学互鉴,携手进入“一国两制”实践新阶段。

“盛世莲花绽放光彩,东方之珠璀璨辉煌”

习近平主席的重要讲话引发了港澳社会对两个特别行政区共同繁荣光明前景的无限憧憬。

长期研究“一国两制”实践的全国港澳研究会顾问刘兆佳认为,澳门的成功经验对香港有参考价值。香港与澳门彼此优势互补、互相借鉴、同心协力、加强合作,更好对接国家发展战略,将为国家发展作出新贡献。

香港中华厂商联合会会长卢金荣也信心满满。他说,香港与澳门同气连枝,澳门经济适度多元发展以及盛事经济、横琴粤澳深度合作区建设都为香港提供借鉴,香港金融、贸易、科创、品牌建设、绿色发展等也能澳门产业转型升级提供支持。港澳要互学互鉴、深化

合作,共同担当起推动区域经济高质量发展的双引擎,共同推进新时代“一国两制”实践,向世界展示“一国两制”新风采。

香港贸易发展局主席林建岳特别关注习近平主席重要讲话中提到的横琴粤澳深度合作区建设。他说,横琴粤澳深度合作区是澳门推动经济适度多元发展的重要平台,更是粤港澳大湾区建设的重要组成。粤港澳三地大力推动横琴建设,进一步深化三地规则衔接、机制对接,将为港澳经济多元发展发挥更大的推动作用。

全国政协常委谭钟扬认为,“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念,为全球治理变革提供借鉴,也为新时代港澳携手在国际上讲好“一国两制”故事指引方向。港澳要在打造更高水平对外开放平台、提升国际影响力等方面展现更大作为。

为庆祝澳门回归祖国25周年,香港特区政府、澳门特区政府、澳门音乐家协会副主席朱吴妮娜推出微音乐剧《澳门,追逐心中梦想的地方》。关心香港、情牵澳门,他们对港澳发展前景充满憧憬,“盛世莲花绽放光彩,东方之珠璀璨辉煌!”

(新华社香港12月22日电)

(上接第1版)

习近平主席系统总结了继续推进“一国两制”实践行稳致远需要把握好的4条原则,让各界进一步深化对“一国两制”的理解。全国港澳研究会副会长、香港再出发大联盟秘书长谭耀宗深有感触地说,习近平主席的重要讲话对香港和澳门都有重大指导意义,为“一国两制”实践增添了新时代内涵,为新时代香港和澳门实现更好发展增添了信心。

连日来,香港主要报章在头版大幅篇幅报道习近平主席有关活动和重要讲话。香港《大公报》21日发表社评《坚定贯彻“四要原则”确保港澳繁荣稳定》认为,习近平主席重要讲话必将进一步激励港澳各界同心协力,奋发进取,在进一步融入国家发展大局、助力中华民族伟大复兴伟业中,开创“一国两制”成功实践的新篇章。

“为港澳长远发展提供了科学思路 and 清晰路径”

习近平主席的重要讲话深刻总结了澳门回归祖国25年来的辉煌历程和取得的巨大成就,并对澳门特区提了4点希望。新界乡议局